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           លហំាត់ មានចម្លើយ 
ខ្ញ  ំជ្រើសតត លហំាត់ បនតិចបនតួចជេ យកមករូន  េញក្ាន់នឹងយល់ ជមជរៀនខាងជលើជនេះ 
 ឲ្យកាន់តតចាស់។ ជបើសិនជា ខ្ញពំនយល់បតនែមពីសនួំរ សូមកញយំកការពនយល់ជ េះ 
ជាចជមលើយ ននលហំាត់  ជោលគឺ ្តូវជ្លើយតតជៅតា្មសនួំរកនញង លហំាត់ ជ េះ្គប់  
្ាន់ជ ើយ ។ 
           
ចជំោេះ ចនួំនគត់    ណាមួយក៏ជោយ  ជគអាចផ្ញ  ំនឹង ចនួំន គត់   ធជំាងជគ តែលបជំពញ  
      ជ ើយ ជគតា្ង          ( ចនួំន    ជៅថា ឫសកាជរ  ្បហាក្បត ល  
នន    ) ។   
a/ ចូរបង្ហា ញថា ចនួំន     និង      មានលកខណៈកណំត់ជោយ រឡឺាសយញង  
      +     នឹង          ។   
b/ ប ា ប់មក ជោយ ជ្បើលកខណៈជនេះ   ចូរបង្ហា ញថា 
ការអនញវតតន៍           បជងកើតបានជា  ប ជីសចសយញង  ពី    ជៅជលើសនំញ ំតែលមានធាតញ ជា 
គូ ននចនួំនគត់      តែល បជំពញ          ។ 
បង្ហា ញ 
1/  ជោយ       +     ជា សមីការ តែល ជគ កណំត់ រួចជ ើយ។ ជយើងជៅសល់តត  
        តែល្តូវបង្ហា ញ ។ ជោយ   ្តូវបជំពញ ល័កខខណ័ឌ  ជា ចនួំនគត់ ធជំាងជគ 
តែល បជំពញ         ជយើងនឹងបក្សាយ  ល័កខខណ័ឌ  ជនេះ ៖ 
តា្មធមម  ជបើ ជគឲ្យ       ជ េះ          មានជ្ចើន  ែូច ជា                     , 
              ជាជែើម ។  តត ជបើជគបតនែម ថា   តែលធជំាងជគជ េះ មាន តត     មួយ 
ជេ តែលបជំពញលកខខណឌ  ជនេះ ។ ជ តញអវី បានជាថា      ជាងជគ  ពីជ្ោេះ ជបើយក 
       ជ េះ    = 25 > 17 ។ តែលខញសនឹង លកខខណឌ         ។ 
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រួមជសចកតីជៅ ជែើមប ីបក្សាយ ល័កខខណ័ឌ  ថា   តែលធជំាងជគជ េះ  ជយើង សរជសរ ជា  
វសិមីការ                          ។ តែលឲ្យ                      
  +2         +     ឬ          ឬ             ពីជ្ោេះចនួំនគត់ ប ា ប់ពី     គឺ 
     ។  ែូជចនេះ  ជយើងអាចតលលងថា « ឫស កាជរ ្បហាក់្បត ល នន ចនួំនគត់    គឺ 
ចនួំន    គត់  តែល បជំពញ  ល័កខខណ័ឌ   ៖    
    (C1)                   និង        » ។  
2/បង្ហា ញថា ការអនញវតតន៍                   ជា ប ជីសចសយញង ពី     ជៅជលើសនំញ ំននគូ 
     ។    
      ជោយ ល័កខខ ័ណឌ  (C1) ជយើងជ ើញថា ចជំោេះ  ចនួំន   ណាមួយក៏ជោយ ជៅកនញង      
ជគបាន ចនួំន គូ       តតមួយគត់ ជៅកនញង  សនំញ ំ      ។  ជ ើយ ជបើ      និង 
     ,               ឲ្យ  ជោយនិយមន័យ របស់      និង    ខាងជលើ ជគបាន៖ 

             និង                
                                           និង                ។ 
ជ ើយជោយ (C1) ជយើងបាន         និង          ។ ជោយ      ជយើងបាន 
    ។  ែូជចនេះ  f  អាងំជសចេីវ ។ 
     ជបើកាលណា ជគឲ្យ គូ       មួយជៅកនញង       ជ េះជតើជគអាចរក ចនួំនគត់     
មួយបានជេ ?  ជយើងជ្លើយថាបាន ពីជ្ោេះតា្ម (C1)               ។  
ែូជចនេះ   ជសៀជសចេីវ ។ ជោយ    អាងំជសចេីវតែរជ េះ ែូជចនេះ ជៅេីបផំញត     ប ជីសចេីវ ៕ 
 


